

# “没做过调研，这个议题先拿下”

## ——咸宁97份专题报告见证作风之变

湖北日报全媒记者陈会君  
通讯员冯海燕

疫后重振，怎样才能用力精准？站在2020年这一关键节点，如何为“十四五”开局做好准备？

4月下旬，咸宁市委、市政府启动“大学习、大调研、大讨论、大统一、大转变、大落实”活动（简称“六大”活动）。

“活动让我们看到一些认知盲区，打破一些思维定势。”

“这是凝聚共识、形成合力的过程，是一次凝神聚力的集体行动。”

近4个月的活动中，咸宁已完成97份专题调研报告，党员干部对市情有了新认知，基层群众感受到新气象。

### ●产业调研发现新空间

疫后重振工作任务很重，为何要开展“六大”活动？

咸宁市委书记孟祥伟详解动因：“我们的一些简报、文章、数据，多是二手货、三手货，多是去年的货、前年的货，这样的数据怎么指导工作？基础扎实了，后面的路才

能走得更远更好。”

咸宁市委组织部负责人认为：“‘六大’活动环环相扣，就是要促进干部队伍转作风、提能力。”

“六大”活动安排，市级领导、6个县市区党政主职和市直单位主要负责人，从特色产业增长极、转型发展示范区和自然生态公园城市三个专题方向进行调研。

“没有落后产业，只有落后的思维！”咸安区委主要负责人选择苎麻产业进行调研，通过学习湖南沅江市、汉寿县和江苏省宜兴市等地经验，发现咸安苎麻产业大有发展空间。

### ●2000余户渔民走访全覆盖

“这事你做过全面调研没有？”

“没有。”

“别说了，没做过调研，这个议题先拿下。”

7月份，赤壁市一次政府常务会，一招商引资项目议题被直接“喊停”。

赤壁市政府负责人介绍，“六大”活动促进党员干部养成“没有调查就没有发言权”的习惯。

长江禁渔退捕，赤壁市农业农村

部门，将全市2000多户上岸渔民全部走访到位。在此基础上形成的禁渔退捕方案，获国家农业农村部认可。

赤壁市财政局干部也奔赴一线调研禁渔工作。64岁的刘龙保、54岁的王铁山、62岁的张桂萍……一位位普通渔民的具体生存状况，被写进调研报告。“上岸渔民平均年龄50岁以上，属弱势群体。对退捕渔民要应保尽保。”市财政局干部得出结论。

赤壁市政府负责人告诉记者，如果财政部门不去调研，感受不到渔民的生活状况，可能还会对补偿费用有异议，工作难以快速推动。

### ●六改方案为企业注“活水”

少见！5000多万元的无抵押贷款，给一位新客户！中国建设银行湖北省分行的放贷审批会上，相关负责人眉头紧锁。

原本半个小时的审批“答辩”，延长到一个半小时。20多个问题密集“袭击”，建行咸宁分行副行长段琼玺一一回答。

“答辩”通过了！位于咸宁市国家高新区的湖北三赢兴电子科技有

限公司，成为受益者。6月初，该公司拿到这笔周转资金。

在“六大”活动中，建行咸宁分行领导班子走进三赢兴公司。沟通中，咸宁分行得知该公司急需资金周转。三赢兴公司主要生产手机摄像头和指纹识别模块，公司订单持续增长。因公司房产、土地已抵押过了，没法再融资。

看生产、聊行业趋势，充分调研后，建行员工提出给予这家民营企业无抵押贷款。这一方案要获得审批，大约要经过20多人、10多个流程。连续3个晚上，咸宁分行对方案进行讨论，前后6次修改。省分行认为，该方案是近年同类项目中的优质方案。

拿到5000万元资金，三赢兴公司迅速购买设备、原材料。今年上半年，该公司已完成生产总值10多亿元，比去年同期增长30%。



## 脱贫攻坚 坚持“等靠要”

# 通山涌现一批脱贫示范户

本报讯（特约记者王能朗 通讯员吴忠发）近年来，通山县一大批贫困群众转变认识，摒弃“等靠要”思想，凭自己勤劳的双手走上脱贫致富路，涌现出许多脱贫示范户。

通羊镇沙堤村村民方志文忙得不亦乐乎，每天一批批菜贩子前来拉菜。4年前，方志文还是村里的贫困户，那时的他不是不勤奋，老母亲长年患病，3个小孩子读书，每年高昂的家庭负债压得他抬不起头来。穷则思变。2017年，方志文利用扶贫贷款发展大棚蔬菜种植，他和妻子一口气盖了2亩大棚种植蔬菜，当年就有2万元纯利润装入口袋，并被评为脱贫

### 示范户。

今年疫情过后，燕厦乡成龙村村民成兰英，几乎每天都有县城酒家的采购员到她家购买土鸡蛋。从当初养几十只土鸡到现在的400多只。成兰英愈发相信：只有靠勤劳双手，才能脱贫致富，400只鸡年收入8万元。

“不能让人瞧不起，不能老拿补贴。只有自己富起来，才是真本事。”洪港镇杨林村王有志，一直在努力改变自己和家人的命运。2016年，王有志开始养猪，由于不懂技术，防疫跟不上，喂养的猪死亡率高，但他不灰心。在县扶贫办的帮助下，他外出取经学习，掌握“真经”后又养了50头

猪，终于赚到了钱，仅养猪一项年收入4万多元。

为了摆脱贫困，确保自家不返贫，大路乡新桥冯村夏杏卷大力发展“双产业”。她在县驻村工作队的支持下，在自家房前屋后建起了5个大棚种植香菇，又喂养孔雀100只，每年收入3.5万元。



# 全民健身 以武会友

8月14日晚，咸宁市武术健身大展演在市体育中心拉开帷幕，13个方阵、200余名武术健身达人以武会友，其中年龄最小的武术演员年仅5岁，年龄最大的75岁，武当太极剑、跆拳道、咏春拳等“十八般武艺”悉数登台亮相展示。据悉，此次活动是2020年咸宁市全民健身“百千万”赛事活动暨第12个全民健身日系列活动之一。（记者杜培清 赵忠志 通讯员李嗣翔）



咸安公共文化服务  
体系示范区创建工作  
在全省作经验交流

本报讯（记者王奇峰 特约记者胡剑芳 通讯员徐婷 张玉）8月11日—13日，省文旅厅举办为期3天的全省文旅公共服务线上培训班，咸安区公共文化服务体系示范区创建工作在全省作典型经验交流发言。

据悉，此次培训涉及公共文化服务体系建设、基层文化工作、群众文化建设、图书馆事业、旅游厕所革命等5大专题。咸安区文旅局设置咸安分会场。

开班仪式上，咸安区文旅局负责人从八大成效、六大亮点、五点做法三个方面就咸安区公共文化服务体系示范区创建工作在全省作典型经验交流发言。

开工建设“文化客厅”项目——咸安区文体中心，增加文化活动资金预算，加大公共文化设施建设资金投入……近年来，咸安区一手抓好国家示范项目落地，一手抓省级公共文化服务体系示范区的创建，全面打造具有示范意义的“咸安模式”。

目前，咸安区已新建或改扩建乡镇综合文化服务中心13个，建设村（社区）综合文化服务中心172个，服务面积增加到37000多平方米，比创建前增加面积17500平方米，全区开展各类文化活动5000多场，服务群众50多万人次。